

每经记者：王海懋 每经编辑：何剑岭



图片来源：摄图网_500391952

今日下午收盘后，中国证券登记结算有限责任公司（简称中国结算）在官网发布消息称，决定自2022年4月29日起，将股票交易过户费总体下调50%，即股票交易过户费由现行沪深市场A股按照成交金额0.02‰、北京市场A股和挂牌公司股份按照成交金额0.025‰双向收取，统一下调为按照成交金额0.01‰双向收取。

《每日经济新闻》记者注意到，这是历史上中国结算第4次下调股票交易过户费，前三次下调分别发生在2012年6月1日、2012年9月1日、2015年8月1日。

值得一提的是，前三次下调过户费，从中国结算发布通知到正式下调都要间隔一个月左右的时间；相比之下，此次下调从发布通知到正式执行，仅间隔一天。

沪深A股股票交易过户费下调50%

A股市场迎来政策利好。



图片来源：中国结算官网

今日盘后，中国结算在官网发布消息称，决定自2022年4月29日起，将股票交易过户费总体下调50%，即股票交易过户费由现行沪深市场A股按照成交金额0.02%、北京市场A股和挂牌公司股份按照成交金额0.025%双向收取，统一下调为按照成交金额0.01%双向收取。

股票交易过户费和交易佣金（手续费）、印花税一样都是投资者交易A股过程中产生的相关费用。目前，投资者交易A股的交易费用由双向收取的佣金（政策规定佣金不足5元按照5元收取）、
花税（成交金额的千分之一，卖出股票时收取）、双向收取的过户费（下调后按成交金额的十万分之1收取）三部分组成。在一些券商的交易系统中，过户费也被称为“结算费”。

值得注意的是，目前投资者在股票交易软件的资金流水明细中，通常只能看到在交易沪市、北交所、新三板股票时产生了过户费，在交易深市股票时却没有这一项费用。

据了解，这是因为深市的过户费包含在了交易手续费中，而沪市

、北交所、新三板的过户费没有含在手续费里，所以在交易软件上会有不同的显示。

之前过户费曾3次下调

从中国结算官网披露的信息来看，在此次下调过户费之前，中国结算共下调过3次A股交易过户费，发生的时间分别为2012年6月1日、2012年9月1日、2015年8月1日。而这三个时间节点，都发生在A股市场持续走弱的背景下。

关于调整 A 股交易过户费收费标准的通知

各市场参与者:

经中国证券监督管理委员会批准, 我公司从 2012 年 6 月 1 日起对 A 股交易过户费收费标准作如下调整:

一、我公司收取的上海市场 A 股交易过户费现行标准为按成交面额的 0.5‰ 收取, 调整降为按成交面额的 0.375‰ 收取。

二、深圳市场 A 股交易过户费 (从深圳市场 A 股交易经手费中分成) 的现行收费标准为按交易额的 0.0255‰ 收取, 维持不变。

特此通知。

中国证券登记结算有限责任公司

二〇一二年四月三十日

股票交易过户费的历次下调

图片来源：中国结算官网

从历次过户费下调的幅度来看，以深市交易过户费为例，2012年6月1日、2012年9月1日这两次下调均未涉及深市交易过户费，2015年8月1日将深市交易过户费从原来的按交易额的0.0255‰收取，下调为按交易额的0.02‰收取。相比之下，此次50%的下调幅度可谓历次之最。

另外，值得一提的是，上述三次下调过户费，从中国结算发布通知到正式下调都要间隔一个月左右的时间；相比之下，此次下调从发布通知到正式执行，仅间隔一天。

今日晚间，记者以采访函的方式对复旦大学金融学院教授张宗新进行了采访。

对于此次过户费的下调，张宗新向记者表示：“本次股票交易过户费总体大幅下调，是证券行业贯彻国家减税降费精神的具体举措，这不但减轻了市场参与者负担，更是通过减少市场交易成本进而有助于激活市场的活力，有利于证券行业长期健康发展。”

每日经济新闻